
令和６年度 第 10 回 旭区行政連絡調整会議議案書 （議事要旨） 

と き：令和 7 年 3 月 19日（水）午前 10 時～ 

ところ：旭区役所３階会議室及びＷＥＢ 

１ 開会 

２ 区長あいさつ 

３ 各官公署・事業所事業予定及び連絡調整事項について 

（１）旭警察署 

      ・特殊詐欺の発生状況について、去年よりも減少傾向にはあるが、ＳＮＳ投資、ロ

マンス詐欺の被害がかなり増えている。このロマンス詐欺は、長期間をかけて人

間関係を構築して信用させ、かなりの金額を振り込ませるといった手口である。

特殊詐欺の方は、ＡＴＭに誘導されて、電話をしながら還付金を受け取るという

名目で振り込んでしまうといったケースが横行している。ただ、電話しながらＡ

ＴＭで手続きをしている方に、一般の方が声掛けをして、防ぐことが出来たケー

スもたくさんある。声掛けをして、違っていたとしても問題はないので、とにか

く怪しいと思えば声掛けをする、また 110番をしてもらいたい。 

・人身交通事故について、やはり自転車関連事故が非常に多い。自転車は手軽な乗

り物で免許もいらないが、みんなが乗れるということは、誰もが事故に遭う可能

性があるということになる。ヘルメットは、努力義務とはいえ、これを被ってい

るかいないかで、結果的に大きく変わってくる。特に、若いお母さんが後ろにお

子さんを乗せておられるケースなど、お子さんには必ずヘルメットを被せて欲し

い。今から、被ることを身に着けていれば、その後は、自転車に乗る時は被るも

のという意識が根付くと思うので、それを踏まえても、ぜひともお母さんもお手

本になって、子供さんにも習慣づけていただきたいと思う。来月４月３日からは、

春の交通安全運動が始まる。皆さんのご協力をお願いしたい。 

 

（２）旭消防署 

・火災概況について、中宮３丁目で１件、２月に火災が発生した。年末から今年に

入り、大阪市内全域で高齢者宅での火災が多発しており、大阪市消防局全消防署

を挙げて、事業者を対象に火災予防に対する協力をお願いしている。 

・救急件数については、昨年度と比較して、ほぼ同数の発生件数となっている。 

・旭消防署の女性防火クラブの皆さんの協力により、直接地域の高齢者のお宅を訪

問して、火災の危険箇所や行為について呼びかけを行っている。 

   



（３）環境局 城北環境事業センター 

   ・４月からプラスチック分別収集方法が変わるということで再度お知らせをする。

現在、容器包装プラスチックという形で収集していたものが、100%プラスチッ

ク素材の製品も容器包装プラスチックと合わせて４月からプラスチック資源と

いう形で収集させていただく。収集する日にちと時間帯は全く変わらない。何

か問い合わせ等があれば、城北環境事業センターまで連絡してほしい。 

 

（４）建設局 中浜工営所 

    ・道路の補修を計画的に行っている。今年度は、豊里橋ということで、それほど地

域の方への影響はなかったが、来年度は、幹線の城北大橋等の舗装を行うので、

その際には地域の方にもご説明させていただく。引き続き、ご協力をお願いした

い。 

 

（５）建設局 鶴見緑地公園事務所（欠席） 

 

（６）財政局 京橋市税事務所 

   ・今週 17 日で市民税の当初申告受付が終了した。市税事務所以外に区役所でも会

場をお借りし、799 件の受付を行った。たくさんの方に来ていただき、1 ヶ月と

いう長い間、区役所の会場をお借りし、感謝申し上げる。 

 

（７）こども青少年局 保育・幼児教育センター 

   ・本保育幼児教育の質の向上、それから子育て支援等々の取り組みに関して、ご協

力ご支援賜り、ありがとうございました。また来年度もどうかよろしくお願い

したい。 

 

（８）水道局 東部水道センター 

・引き続き、水道管の維持管理、また旭区内でも今複数箇所で工事を行っている

が、耐震強化の工事を進めてまいりたい。関係の皆さんにはご支援賜りますよ

う、よろしくお願いしたい。 

 

（９）旭図書館 

・大阪市立図書館のインターネットサービスがより便利に利用できるアプリでは、

予約本到着等の通知をスマートフォンで受け取ることができる。図書館カード

の登録とパスワードの発行が初回は必要になるが、一度こちらの方でログイン

すると、何度も確認することなく利用できる。ぜひ利用いただきたい。 



（10）芸術創造館 

・複合施設の地下駐車場について、本日、新紙幣の対応の改修が完了し、両替をし

なくてもスムーズに出庫できるようになった。 

・旭複合施設 25 周年三館共同自主事業として、２月 26 日に区民センタープレイル

ームにて、舞台俳優による絵本の読み聞かせを開催した。９名の方に参加いただ

き、とても和気あいあいとしたイベントになった。 

・「グランドピアノを弾いてみよう」について、３月の 26、28、30日の 3日間、春

休みに開催する。 

・25 周年の企画として、引き続き、交流スペースの方で展示を行っているのと、

インスタグラム、X 等のリポストをすればノベリティーグッズを渡すという企画

をやっている。 

 

（11）旭区民センター 

    ・４月１日から募集の「エンディングノートの書き方講座」を 5 月 31日に実施す

る。ぜひご参加いただきたい。 

 

（12）（社福）旭区社会福祉協議会 

・令和７年度ボランティア保険加入のご案内について、令和７年４月 1 日からの

ボランティア保険を３月 17日より受付しているが、令和７年度からボランティ

ア保険の取扱会社が変更、それに伴い、内容が大幅に変わる。掛け金や手続き

方法なども変わるので、ボランティア保険の加入をご検討の場合は、今回ホー

ムページの新着情報に掲載しているのでご確認してもらいたい。また、大阪市

ボランティア市民活動センターのホームページからもご覧いただける。特にボ

ランティア行事保険は加入申込書を記載してから、郵便局で所定払込用紙にて

保険料をお振り込みいただき、それから区社協にて受付という流れになる。パ

ンフレットなどは、区社協ホームページの新着情報のところと大阪市ボランテ

ィア市民活動センターのホームページでご確認ください。ボランティア保険の

変更に伴い、ご不便ご迷惑をおかけするが、ご理解いただきたい。 

・災害ボランティアセンター運営ボランティア養成講座の参加者が 12名おり、12

名全員が災害ボランティアに登録いただいた。今後スキルアップ講座や、訓練

などにも参加いただき、実際の災害ボランティアの活動に繋げていけたらと思

う。その他も社協では区社協だよりに掲載しているように、様々な事業を行っ

ているのでご覧いただきたい。 

 

 



（13）旭区老人福祉センター 

   ・この間、いろんな関係者の方々にお世話になり、充実した事業を行うことがで

きた。今後も、官公署を含め様々な方々と連携して、事業の方を進めていただ

きたいと思うのでよろしくお願いしたい。 

 

（14）旭区役所 

・ 新年度について、人事異動等により出席者の変更があるかと思われるので、後

日、新年度の出席者の「問合せ」をさせていただくので、協力をお願いしたい。 


